

南京青奥会即将闭幕,10多天的时间里,有欢笑也有泪水,有成功也有失败,多少青春在这里挥洒,就有多少友谊在这里结成。

# 细数青奥会上的“七最”



## 最流行:巴赫引发自拍潮

年轻人都爱自拍,国际奥委会主席巴赫在青奥会开幕式上的自拍,让以青年人为主的青奥会掀起自拍狂潮——赛场上,餐厅里,青奥村,夫子庙……随处可见举着手机自拍的运动员,就连志愿者、媒体和工作人员,也在闲暇之余不忘来张自拍,留下青春的印记。

## 最成功:呆萌“砬砬”上演大逆袭

有网友笑言:南京青奥会最成功的不是金牌得主,而是上演大逆袭的吉祥物“砬砬”。从被吐槽“丑到死”,到通过真人秀搞怪卖萌树立可爱的呆萌形象,“砬砬”只用了短短几天时间。其中,“摔跤”成了“砬砬”走红的不贰法宝,以至于“砬砬”被网友封为“花样摔跤冠军”。

## 最独特:饼干当冠军奖品

8月21日的玄武湖上,赛艇运动员们开始了一场“秩序册外”的国际接力赛。国际赛艇联合会决定在这个项目上不设

奖牌,最终获胜的队伍获得了一盒饼干和一个超大棒棒糖做奖励。

“棒棒糖象征着快乐,盒装饼干更适合分享。”虽然没有金牌,但孩子们通过比赛成了好朋友,一起分享饼干的感觉很不错。

## 最神奇:女足门将替补扑点球制胜

在中国女足历史性地夺得青奥会冠军的历程中,门将郑洁起到了重要作用。

这位年仅15岁的女足替补门将大概没想到,自己的青奥会之旅会是一场“奇幻旅程”。23日女足半决赛,眼看常规时间要互交

白卷,中国队主帅陆亿良将郑洁换上了场。她连续扑出对方两粒点球,帮助中国队挺进决赛。

## 最感动:金牌献给“豹爪”

在男子400米决赛第一个冲过终点后,牙买加小将马丁·利撕下自己的编号布,在摄像机镜头前展开,那上面还写着另一个名字:卡瓦恩·麦肯齐。

昵称“豹爪”的麦肯齐今年2月在比赛中不幸去世,对朋友的记忆成为曼利的动力,他说:“我必须为他而赛跑。”

## 最迷糊:睡过头的孩子们

对孩子们来说,睡懒觉永远是一大乐趣。但因为“睡过头”错过比赛,不能不说有点太“迷糊”。21日的射击赛场,乌克兰姑娘科纳里耶娃就睡过了头,等她赶到赛场比赛已经结束,这让她对自己的异国搭档阿里奇感到很抱歉。

无独有偶,菲律宾选手莫雷诺在三天后同样没赶上上班,好在他运气不错,最终没有错过比赛,更神奇的是,他还和中国选手搭档拿到了一枚金牌。

## 最给力:中国女飞人闪耀奥运赛场

虽然只是青奥会,但这是中国百米选手第一次“飞扬”在奥运赛场。23日晚梁小静夺得青奥会女子100米冠军,用自己的实力书写了一个新的纪录:第一位在奥运赛场百米跑道上夺冠的中国人。



中国女飞人梁小静

不会洗衣 不会做饭 不分方向

## 青奥选手弱点揭秘

古都金陵,给了青奥运动员展示的舞台:他们是跑道上的“猎豹”,他们是泳池里的“鲨鱼”,他们是青年人的运动精英。在别人眼中,他们是少年英雄,所取得成就是可望不可及的;那,这些青年运动员有不太擅长的事吗?

答案是肯定。毕竟,他们还只是一群15至18岁的孩子,他们也有他们的弱点和苦恼。

【不会洗衣】“我不会洗衣服。我上次去洗衣服的时候,把洗衣粉放错了地方,结果搞得一团糟。”美国小伙贾斯汀·赖特说。不过他试图“挽回”一下自己——“但我会做饭,我会做奶酪通心粉”。

【不会做饭】虽然奶酪通心粉算不上正式餐点,更不要说比肩中国菜式的难度,但英国姑娘埃里萨·唐尼还是对赖特很佩服,“他很棒,比我强多了。我不会做饭,我烧焦过食物,还引发了烟雾警报,做饭太难了”。

【不分方向】对南非运动员乔·范迪克来说,分辨方向可比把标枪扔飞60米难多了。“这是西边吗?哦,或许是这边吧。对不起,我分不清东西南北,投标枪只要知道前方就行了,”范迪克说。

【没有想象力】瓦肖恩·麦卡锡是牙买加队中的“大力水手”,他可以把队里任何两个男生轻易抱起来。不过这个“大块头”很难过自己没有“大智

慧”:“我美术不好,什么都不会画。也许是我没有想象力吧,画出来的东西都像小木棍。”

【五音不全】虽然瑞典小伙彼得·费雷德里克松长得英俊帅气,但他也有自己的烦恼。“不知为什么,我一个音符都唱不好,我五音不全。平常休息时我会试着唱歌,但我室友跟我说歌声太糟糕了,还是别唱了。”

【英语不好】梁小静在青奥会中刚刚加冕百米“女飞人”,但参加活动的她也遇到了“飞不过的坎”。“活动中有很多外国朋友,但因为我的英语不好,不能聊什么,都是用手势交流,”梁小静说,“我要好好学英语,以后接受采访也用的到,哈哈。”

## 跳水混合队失金 队员不遗憾

南京青奥会27日进行了一场别开生面的混合队跳水比赛,不仅仅是性别混合,参赛队员的国籍也被打乱。已经夺得青奥会两金的江苏小将吴圣平和埃及小伙莫哈伯·埃尔科迪搭档,两人以4.6分之差获得了银牌,冠军是来自墨西哥的亚历桑德拉·罗萨和挪威选手丹尼尔·詹森。中国队在跳水5个项目上共获得了4金1银。

“我一点都不觉得遗憾,这是我第一次和外国选手搭档,特别开心,”18岁的吴圣平说,“赛前大家气氛就特别好,我们都互相拥抱鼓励。只要好好跳了,即使没拿到奖牌我也觉得没什么。”

吴圣平在青奥会共收获了两金一银,谈到来看她比赛的父母,小姑娘开心地说:“我妈在台上冲我喊‘小美女’,天哪,我真不知道她怎么喊出口的。”

获得男子3米板和10米台金牌的杨昊当日出现失误,和来自瑞典的搭档维罗尼卡·林达尔只获得了第9名。

中国跳水队领队周继红赛后对两位小将都非常满意,“两人在青奥会的表现我觉得很完美,他们还很年轻,尤其杨昊只有16岁,还需要更多时间去磨炼。现在男子的水平普遍很高,所以他还需要提高难度。今天和吴圣平配对的埃及选手跳得特别好,所以拿到银牌我们非常高兴,”周继红说。

## 姚明风趣 直逼“星爷”



南京青奥会大使姚明出现在青奥村,立刻成为引人关注的目标。村里“高人”也不少,但“小巨人”的身影无疑是最醒目的,小运动员们远远望见,立即高呼:“姚明来啦!”

姚明探访青奥村,与青少年运动员交流是最核心的内容。也许是从青少年运动员们生龙活虎的影子中看到了自己当年的模样,姚明好几次忍不住摸了摸自己略显发福的肚子。后来,有记者和他逗趣,问起这个问题,姚明狡黠地抛出一串反问句,“我摸肚子了吗?”“摸了吗?”“真的摸了吗?”这一刻,风趣的姚明颇有些“星爷”的样子,引发现场一片大笑。(本版稿件据新华社)

客场进球少

## 恒大2比1赢了比赛仍出局



郑智传球

8月27日20点,2014赛季亚冠联赛1/4决赛第二回合展开争夺,广州恒大坐镇主场再次对阵西悉尼流浪者。吉拉迪诺第27分钟垫射中柱,埃尔克森第33分钟将自己创造的点球踢丢;尤里奇第59分钟点球命中,迪亚曼蒂2分钟后劲射扳平,埃尔克森第91分钟进球,恒大2比1取胜,双方两回合2比2,恒大因客场进球少无缘四强。

里皮无缘替补席指挥比赛,张琳芃、郜林以及金英权同时停赛,李学鹏、刘健以及冯潇霆组成三中卫,郑智解禁复出,迪亚曼蒂、埃尔克森和吉拉迪诺组成三叉戟。恒大首回合0比1输球,马云开出2000万元人民币的男人奖,并首次现场督战恒大。

恒大343阵型开场后展开猛攻,第31分钟,埃尔克森左路边路晃过科尔后突入禁区被拉罗卡放倒,日本主裁判罚点球,埃尔克森第33分钟亲自操刀打中路被门将扑出。连续的边路传球难给对手制造威胁,反倒让西悉尼先取得进球。

第57分钟,西悉尼后场送出长传球,布里吉反越位成功冲入禁区面对出击的曾诚挑射,曾诚出击时绊倒了布里吉,冯潇霆门前解围,主裁判罚点球;尤里奇第59分钟主罚点球推射右下角命中,西悉尼1比0,总比分2比0领先,恒大接下来需要打进3球还能晋级。

第61分钟,刘健右路边路传中,吉拉迪诺中路头球摆渡到右侧,迪亚曼蒂右脚抽射进远角,恒大1比1扳平,总比分1比2暂时落后。

第91分钟,迪亚曼蒂前场左侧斜传后点,插上的冯潇霆将球端门前,对手解围不利,埃尔克森打空门命中,恒大2比1领先但所剩时间无几。恒大2比1取胜,两回合2比2战平,但恒大因客场进球少而出局。